

Ćmielów dn. 12.12.2021 r.

ZP.271.19.2022

Dot. zapytania ofertowego dotyczącego zamówień o wartości szacunkowej niższej niż 130 000 zł netto pn.: „Usługi pocztowe w obrocie krajowym i zagranicznym”

Gmina Ćmielów odpowiada na pytania nadesłane w dniu 09.12.2022 r. dot. zapytania ofertowego Nr ZP.271.19.202 o wartości szacunkowej niższej niż 130 000 zł netto pn.: „Usługi pocztowe w obrocie krajowym i zagranicznym”

Pytanie 1

Zamawiający w rozdziale I pkt. 1 wymienia usługi pocztowe stanowiące przedmiot zamówienia, to jest przesyłki listowe w obrocie krajowym i zagranicznym, zwykłe i polecone, niebędące przesyłkami najszybszej kategorii oraz priorytetowe.

Wykonawca informuje, że od dnia 01.09.2020 roku przesyłki ekonomiczne w obrocie zagranicznym nie są świadczone, ponieważ uległ modyfikacji cennik usług powszechnych. Zmiana w tym zakresie została zatwierdzona przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. Wykonawca jako operator wyznaczony jest zobowiązany do każdorazowego uzyskiwania akceptacji UKE w przypadku wprowadzania zmian w cenniku usług powszechnych. Zmiana ta polega m.in. na usunięciu zagranicznych przesyłek ekonomicznych nierejestrowanych i rejestrowanych z obrotu pocztowego. Obecnie świadczone są w obrocie zagranicznym tylko przesyłki priorytetowe zarówno zwykłe jak i polecone.

Wykonawca wnosi o wykreślenie z treści rozdziału I pkt. 1 przesyłek ekonomicznych w obrocie zagranicznym.

Odpowiedź:

Zamawiający zgodnie z treścią oferty przewiduje przesyłki listowe rejestrowane priorytetowe z potwierdzeniem odbioru w obrocie zagranicznym.

Pytanie 2

Zamawiający w rozdziale I pkt. 3 wymaga, by nadanie przesyłek objętych przedmiotem zamówienia następowało w dniu ich przekazania przez Zamawiającego do godz. 14:00.

Wykonawca zapewnia, że nadanie przesyłek następuje w dniu ich otrzymania od Nadawcy, gdy opakowanie, oznaczenie czy adres nie budzą wątpliwości, ale w ocenie potencjalnego Wykonawcy mogą zaistnieć przypadki nieprawidłowości w stosunku do odebranych przesyłek np. nieprawidłowe opakowanie, brak pełnego adresu itp., które spowodują konieczność wyjaśnienia/uzupełnienia przez Zamawiającego. W takich sytuacjach realizacja nadania może nastąpić (nie z winy Wykonawcy) w dniu następnym lub po całkowitym usunięciu przez Nadawcę nieprawidłowości.

W związku z powyższym wnosimy o zmianę zapisu na następujący:

„Nadanie przesyłek pocztowych nastąpi w dniu ich dostarczenia przez Zamawiającego do Wykonawcy w godzinach urzędowania placówki pocztowej. W przypadku zastrzeżeń dotyczących dostarczonych przesyłek, Wykonawca wyjaśni je z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich wyjaśnienia z Zamawiającym lub ich usunięcia w dniu ich nadania, nadanie takich przesyłek nastąpi w następnym dniu roboczym lub w dniu usunięcia zastrzeżeń”.

Odpowiedź:

Nadanie przesyłek następuje w dniu ich przekazania przez Zamawiającego. W przypadku błędnego zaadresowania (niepełny adres) następuje zwrot przesyłki do Zamawiającego.

Pytanie 3:

Zamawiający w rozdziale I pkt. 14a wskazuje: „Punkt winien umożliwić nadania pilnych przesyłek pocztowych w godzinach innych niż określono w umowie”.

Wykonawca wnosi o wyjaśnienie cytowanego zapisu.

Odpowiedź:

Zamawiający wykreśla zapis dot. nadania pilnych przesyłek pocztowych.

Pytanie 4:

Zamawiający w rozdziale I pkt. 14d zobowiązuje Wykonawcę, aby w przypadku uszkodzenia przesyłki zabezpieczył ją oraz naniósł adnotację z informacją o osobie dokonującej zabezpieczenia.

Zgodnie z wewnętrznymi uregulowaniami Wykonawcy w razie stwierdzenia uszkodzenia opakowania przesyłki Wykonawca dokonuje zabezpieczenia przesyłki przed ewentualnym dalszym jej uszkodzeniem i przekazuje ją do doręczenia.

Mając na uwadze powyższe wyjaśnienie Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w rozdziale I pkt. 14d zgodnie z poniższą propozycją:

„w przypadku uszkodzenia przesyłki Wykonawca ma obowiązek ją zabezpieczyć przed ewentualnym dalszym uszkodzeniem i przekazać do dalszych czynności oddawczych celem doręczenia”.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza aby Wykonawca zabezpieczył uszkodzoną przesyłkę przed dalszym uszkodzeniem i przekazał do dalszych czynności oddawczych celem doręczenia.

Pytanie 5:

Zamawiający w rozdziale 9 pkt. e wskazuje, że „zapłata wynagrodzenia za faktycznie wykonaną usługę będzie następowała przelewem na konto wskazane na fakturze, w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę. W przypadku niedostarczenia faktury do siedziby Zamawiającego, na co najmniej 7 dni od daty jej wystawienia, bieg terminu płatności za fakturę wynosić będzie 7 dni od daty otrzymania faktury przez Zamawiającego.”

Wykonawca zgodnie z ustawą Prawo pocztowe został wybrany operatorem wyznaczonym, z czym wiąże się realizacja usług pocztowych i kurierskich na terenie całego kraju dla tysięcy podmiotów. Okresem rozliczeniowym realizowanych usług jest miesiąc kalendarzowy. Do tego przedziału czasowego dostosowano wewnętrzne procedury w zakresie ewidencjonowania danych o przyjętych przesyłkach,

fakturowania oraz księgowania. Zgodnie z ustawą o podatku od towarów i usług, faktury VAT z tytułu należności wynikających z realizacji umów wystawiane są do 7 dni od zakończenia okresu rozliczeniowego (miesiąca kalendarzowego). Wykonawca nie może dopuścić, by wystawione faktury nie zostały doreczone, bo to wiązałoby się z naruszeniem zasad i przepisów rachunkowych. Tym samym klient nie może mieć w umowie dwóch terminów płatności, ponieważ uniemożliwia to prawidłowe rozliczenie umowy i koliduje z przepisami podatkowymi.

Wykonawca informuje, że faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak: termin wystawienia faktury, data wysłania faktury do Klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako 21 dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Powyższe rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Należy dodać, że do kwestii zapłaty należności cywilnoprawnych odnosi się art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Należy dodać, że Wykonawca dopuszcza możliwość przesyłania faktur rozliczeniowych na wskazany przez Zamawiającego adres mailowy. Pobranie faktury rozliczeniowej przez Zamawiającego będzie wiązało się z potwierdzeniem przyjęcia faktury i zachowaniem prawidłowego okresu rozliczeniowego.

Wykonawca wnioskuję o zmianę zapisu w rozdziale 9 pkt. e na następujący: „zapłata wynagrodzenia za faktycznie wykonaną usługę będzie następowała przelewem na konto wskazane na fakturze, w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę. Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy. Zamawiający dopuszcza przesyłanie faktur rozliczeniowych drogą elektroniczną”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na przesyłanie faktur drogą elektroniczną na wskazany przez Zamawiającego adres mailowy. Termin płatności faktury będzie wynosił 21 dni licząc od daty wystawienia i przesłania Zamawiającemu drogą elektroniczną

Proszę o uwzględnienie powyższych wyjaśnień w przygotowywanej ofercie.